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7 érakor

Jog és a politika.
Milyen lehet a sor ., annak e per­

nek, r mely ben nem bírás, hanem 
politikusok it&lkezru's ? Ez az e-e’ 
forgott fenn a magyar román bír.ok­
perrel kepcsclalban is.

Románia addig mesterkedett, áráig 
rz egész ügy komplexuma a Nép­
szövetség tanácsa ele kctüit, ahoi 
igaz ugyan, hogy jogi bizottsággal 
felülvizsgáltatták a kérdést, de olyan 
pontokat fektettek le, amelyek egy 
később Ítélkező bírói fórumnak a 
kezét annyira megkötik, hogy jogi 
szén pontból igazságot osztat i ezen 
az alapon képtelenség.

A magyer kormány álláspontját 
csodálatoméi ó rendszerességgel, bá­
mulatos logikával és szónoki kész­
séggel képviselte az ősz gróf Ap- 
ponyi Albert, rámutatván a Népszö­
vetség tanácsa előtt arra ez igaz­
ságra, hogy i t elsősorban nem is 
a magyar-román bvtokp<r kérdésé, 
hanem a b-készért ődt s-.k által kreált 
nemzetközi jogeivek és különöskvp 
a döntőbíróság sérthetetlensége és 
tekintélye forog kockán.

Ezt a fórumot a Népszövetség a 
békeszerződések szellemében azért 
kreálta, hogy legyen egy hely, ame­
lyen a politika nem üthet rést s a 
bitói ítélet megfelebbezheteílenül kell 
hogy érvényesüljön minden poros 
ködő félre. Terjesszék ennek a pör- 
nek minden aktáját ezen nemzetközi 
törvényszék elé, mert itt nem politi 
káról, hanem jogról van szó s Ma­
gyarország számára nem elegendő 
egy form!.i győzelem, amikor lénye­
gileg Rjmánia kénye-kedve szerint 
kobozhatja el azoknak az etdéiyi 
blrlokososnak főttjét, akik nem ro­
mán állampolgárok.

A románok politikai álláspontjának 
képviselője, Titulescu, a bolsevista 
veszedelemre hivatkozott, ami sze­
rinte feltétlen felütné a fejét, ha azok 
a román alattvalók, akik az elkob­
zott magyar birtoko'ok földjeiből ré 
szesültek, most arra ébrednének, 
hogy ajándéktulejdonaikért vagy meg­
felelő kártérítést, illetőleg éret kell 
fldniok, vagy pedig vissza szolgáltat 
niok régi tulajdonosaik számára.

Nem tudjuk, hogy T. u'escunak ez 
a beállítása mily mértékben hatotta 
meg a genfi tanácsot, de nyilván 
egyetlen államnak sem szsbrd ieve- 
ze; nie belső életének kilengéseit olyan 
alapon, hogy idegeneket kirabol. Ezt 
a nyílt utonádást nem emelheti pie- 
dcsAáira az igazságszo géltafáv.

Megértjük egymást*
Megértjük egymást rég mi hárman 
az Éj, a Csend és jó magam. 
Közüliünk ködlő félhomály van, 
s egymásra nézünk szótalan. 

(Eger.)

Zené*, az Éj: — cseng cseng a nóta,
könyöklő Csönd a vár fokon.
JÍlomha ringat — és azóta 
kacagva Rólad álmodom.

Kon czs Dezső.

*A szerzőnek ,As én utam" c. sajtó alá készülő művelői.

A nagyváradi eláll tanfelügyelő a szülőket is
vizsgáztatja.

Nagy váradon a tanfelügyelő elren­
delte, hogy a gyermekeket cs-k uay 
Írhatják be a felekezeti Lkomba, ha 
a szülők nyilatkozatban, mondanak 
le az állati i oktatásról.

Ézt a rendeletét úgy hajtják végre, 
hogy beültetik az állami iskolákba a 
jelentkező szülőket és formuláié h - 
lyelt ez egész nyilatkozat szó vegét 
oláh ) yelven velük fogalmaztatják.

Minthogy a váradi magyarság nem 
tud oláhul, nyelvi, helyesírási, sőt

ékezeti hibák címén ez igazgatók 
sorra visszaút® kották eztkt.t a Hji 
Ír kózatokat, m y, hopy a gyerme­
kek még sem iratkozhatnak be a 
nt.gycr iskolákba.

Csodálkozunk, hogy a nagyváradi 
csalafinta módszer még nem terjedt 
el országszerte, a közigfzge ás min­
den vona án. Milyen szépen ki le 
h" i ne i y módon mutatni, hogy Er­
délyben magyar egyáltaában nincs, 
hogy ez az orsrág szinoláh !

Ipolysági népgyülés Rot her mere ellen.
— Magyar legények tüntető éljenzése.

A cseh hatóságok fárrdhat tlan 
buzgalmat fejtenek oly irányban, 
hogy a Felvidék lakosságát a külön­
böző városokban Rothermere ellenes 
népgytllésebre tömöritsék. A magya­
rokat is.

Legutóbb Ipolyságon .volt ih en 
tiltakozás, A magyar lakosság a; ói­
ban tüntetésszerüen távoltartoíta ma 
gát az Ülés színhelyétől, mire ka­
tonák, csendőrök és hivatalnokok 
közreműködésével két különvonattal 
Korponáról lóiokat hoztak a tiite- 
kozó népgyü ésre.

A tótok nem tudták, mi ellen kell

előre megkapott bt sás napidijérf, 
azonkívül ingyen utazhattak Ipoly 
ságra, hol másnap vásár volt.

Az igy helyrék öszórült csorbává' 
mégis baj esett. A szomszédos köz­
ségekből magyar legények vetődtek 
Ipoyságra, akik a tiltakozó népgyü- 
lésen hatalmas éljenzésbe törtek ki, 
valahányszor Rothermere nevét em­
legette a szónok.

A csendőrök bosszankodva ve­
zették el a legényeket s hogy ál 
lamellenes tüntetés címén műkö­
désbe jöttek a puskatusok, arról 
tán meg sem kell külön emlékezni. 
Náluk igy szokás!tüntetniük, de szívesen jöttek az

Szélhámosság gyermekfényképekkel.
Hat pengő előleg fénykép nélkül.

A 8 órai Újság közli :
Miskolcon kétszáz óvódás gyermek 

szüleit kereste fel két fiatalember 
azzal az állítással, hogy egy buda­
pesti szinhá'i lap számára és meg 
bízásából akarják gyermekeiket le- 
Lnykópizni országos gyermekszép­

ségverseny rendezése céljából.
A félrevezetett szülők szívesen 

előlegezték a fényképekre kért hat 
pengőt, de hiába vártak a fényképe­
ző!-, re, nem jöttek. A feljelentések 
alepján a rendőrség körözi a szél­
hámos fiatalembereket.

M g z'vllt te Hetekről.
Magyarok üldözése EatsUbán. Az 

Óbe te melletti egyik községben 
Horváth Ferencet, a magyar párt 
elnökét letartóztatták, mert a 800 
magyar szavazó kihagyásával készült 
választói névjegyzék kiigazítását kö­
vetedé. Botka János alelnököt be­
tegre vei ék a rendőrök. Németh 
Ferenc titkár erre elmenekült s való­
ságos hajtóvp.dásza'ot rendeltek el 
ellene, A magyarpárti képviselők kö­
zös tiltakozásra készülnek ez ellen 
a fe háborító barbárság ellen.

N: gyvm.d egyetemet knp. Buka­
resti politikai körökben befejezett 
ténym k tekintik Bratiaru miniszter- 
einök elhatározásától folyóan a nagy­
vár di egyetem feállitását. Az egye­
temnek állítólag magyar nyelvű fv 
feultésa is lesz.

A cseh földbirto1.reform. Benes
kti'ügyminiszter egy interpellációra 
adott válaszában kijelentette, hogy a 
nemzetközi döntőbíró Sághoz rémet 
részről 12, magyar részről 56 föld­
ártól os edóit be eddig panaszt bir­
tokaik kisajátítása mifitt. Az előjelek­
ből Ítélve a panaszok száma teteme­
sen növekedni fog. A panaszosok 
hangsúlyozzák a kisajátítás jogtalan­
ságát, kérik birtokukba való vissza­
helyezésüket és az edd;gi kártérí­
tésre is igényt tartanak. Izgalomra 
azonban semmi ok nincs Benes sze­
rint, mert a köztársaság képviselője 
kimutatta, bogy a panaszoknak jogi 
alapjuk nincs, a döntő bíróság ez 
ügyben nem illetékes, s a panaszok 
komo'yan vétele mélyen megsérti a 
köztársaság smverénitását.

Ország — Világ.
Bocskai koronája. Ismeretes az az 

oláh falánkság, mely történelmi kle- 
nódiumainkra is éhes. Bocskai Bécs- 
ben Őrzött koronáját a maguk szá­
mára követelik, sőt ezzel koronázni 
is akarnak. A békeszerződés módot 
adott a nemzeti kincsek likvidálására 
s a bécsi bizottság a napokban hall­
gatta meg a ma gyér véleményt. A 
magyarok igényjogoiultsngánál per­
döntő az a történelmi tény, hogy a 
török szultán azért küldte Bocskai­
nak a koronát, hogy azzal magyar 
királlyá koronáztassa magát.

Ehktromos centrálé. Hermann 
Miksa kereskedelemügyi miniszter 
nyilatkozott az elektromos centrálé 
elhelyezése ügyében. Eszerint Bán.
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minden elfogadható
árért részletre is

Háló,
szalon í konvba

asztalosnál Rajs. Barcs ucca 4. sz — Telefon 240.
hida volna a legalkalmasabb hely e 
célra, s hisrí, hogy az építtető angol 
pénzcsoport is a helyzet alapos átta­
nulmányozása után Bánhida mellett 
fog dönteni.

Óriáii vasúti katasztrófa Szerbiá­
ban. A Hutovó felül jövő személy- 
vonat tegnap a határ közelében ki- 
siklott. A kisiklást a síneken elhe­
lyezett hét bomba okozta, melyeknek 
felrobbanása az egész vonalot roncs- 
csá pusztította. Az áldozatok száma 
még ismeretien. A merényletet a kö­
zelben tanyázó komitőcsik követhet­
ték el.

Ázsiai távrepülés. Kenecke német 
pilóta kedden este fél 8-kor indult 
az aspern," repülőtérről ázsiai távre- 
pülő útjára. Budapesten Stembulon 
át vezet ez az ut és végcélja San- 
Francisco.

Osztrák büntetőtörvény. A nemzet­
gyűlés tárgy alás alá vette ez uj 
büntetőtörvény tervezetet, melynek 
célja az osztrák jogrendszernek a 
német birodalmi jogrendszerhez való 
hozzáilleszkcdcse.

Elsüllyedt egy hajó. A Gentoku 
Maru nevű kínai motoros hsjó, mely 
Sanghajból Csing-Tsu felé tartott, 
ismeretlen o! okból elsüllyedt. Két-

Kézimunka kiállítás.
A Legényegylet Szent Antal u esi 

házában vannak kiál.itva Harasrlhy 
Meria 6 hetes kézimunka és ipar- 
művészeti tanfolyamán készített kézi­
munkák. Munkatársunk a követke- 
zőkben számol be a kiállításról:

Harasz hy Mária kézimunka kiál­
lításának célja a családokból kiüldö 
zött kézimunkának megkedveitetése. 
A célnak megfelelően vannak össze­
válogatva a kiállított munkák : R.ce, 
gobelin, perzsa, Smyrna, keüm, apii 
catio, festés, hímzés, tül és csipke 
stb. síb. gyönyörű változatait látjuk 
kiállítva.

A kiállítókból ki kell emelni Gatti 
Petemé (G sra), dr. Hiesl Jánosné 
(Vaskút), Ivenc Pipi, Kanyó Idus, 
Zsemberi Manci, Gogány Irén, Pong 
rác I us és Schmidt Ka;ó munkáit.

A kiállítás csak szombatig marad 
nyitva, mert értesülésünk szerint az. 
illetékes kötök kívánságára János

halmán a rxgy gazdanappal kap 
csőiét ban is bj fogják mutatni a na­
gyon szép ós ízléses kollekciót.

Haraszthy Mária azonban nem 
elégszik meg a kézimunka ilyetén 
propagálásával, hanem meg akarja 
szervezni a Bácskai kézimunka egye­
sületet. Ezzel a mozgalommal egy 
bizonyos egységet adna a bácskai 
kézimunkának. Ez a terv egy hatal­
mas lépéssel viszi előre Bacska 
nőneveléséi.

A kézimunka mindig dísze voit a 
lakásnak. Vajha visszatérne az az 
idő amidőn minden családnak meg­
volt a maga háziipara, kézimunkája.

AM szereti a szépet, annak meg 
ke-il tekintenie a kézimunka kiállítást. 
Aki megtekintette, az mind csodá 
lattal adózott egyrészt a mesternek, 
másrészt a kiállító bácskai hölgyek 
kitűnő Ízlésének és leleményességé­
nek.

száznyolcvan utasa a vízbe fűlt.
Rigai hzfriók büntetése A bíróság 

8 lázadót helá'ra, 9 dt életfogytiglani 
kényszermunkára itéit. Hé: h Iáira 
ítélt büntetését ut'bb szintén élet 
fogytigmi kényszermunkára vál'.oz 
tatták, a nyo czdikat kivégezték.

színház.

Darázsfészek.

0 int z'sdísek az cb- 
verzeítség ellen.

Az I. fői u állategészségügyi ható­
ság a már elrendelt cbzárlet inte-- 
zivebb végrehajtását és ellenőrzését 
látla szükségesnek. A gyepmester 
utasítási krpo f, hogy a kóbor sza­
badon járó, szájkosár nélkül vezetett 
kutyákat gyakori portyázássá! fog 
dóssá össze és irtsa ki. A házakban 
az ebvédjegy nélküli és adózatlan 
kutyákkal szintén igv jámn el, ha 
4 r.epon belül tulajdonosuk értük 
nem jelentkezik. A lakosságot felkéri 
a hatóság, hogy kutyáikat éjjel 
nappal megkötve tartsák a saját 
érdekükben is, mert ellenkező eset­
ben a felmerült költségek a tulajdo­
nost' terhelik, sőt külön kihágás! 
bírságot sem kerülhetnek eb Sajnál­
juk a hű ebek szabadságvesztését, 
de hiába, a saját életünk biztonsága 
mégis crak szükségesebb.

Nyíregyházán idegeneket ellenőrző 
razziát tartottak. A tapintatos eljárni 
ellen súlyosabb és komolyabb k,fo­
gás nem merülhet fel.

A belvárosi színház n; g s krrü ui 
donságát tegnap esle kevés, számú 
közönség jelenlétében játszották a 
picii színészek.

A darab a mai vígjátékok kevésbé 
sikerültjeinek egy ike. Egyik-másik 
jelenetében erőtelen és ellaposodik. 
A színészek ügyes játéka és humora 
kö csönözött a darabnak is humoros 
jeleneteket.

A mé lékszerepe* alakítása jobb és 
töké etesfcbb volt, mint a főszerepeké. 
Eveknek is köszönhetjük a darab 
tegnapi zajos sikeré'. Egri Bar'a, 
Kormos Ferenc a regi. Mozgékony, 
ügyes alakításukat tapsokkal hono 
ráija a közönség. Vass I ma Mi s 
Hay szerepeben szimpatikus. Nyu 
kout, fö.é„ycs játéka illett tegnapi 
szerepéhez. Kurucz Ernő az első és 
második felvonás alatt művészi tudá­
sának javát adta, a harmadik és 
negyedik felvonásban azonban gro­
teszk mo. dulataival és a szerepének 
kevésbbé való átélésével és megér 
tís-vel letépett egy pár babérlevelet 
- neki járó koszomból.

U.ő Endre cs Asszonyi Laci sok 
derűt ke tettek megérdemelt tapsokat 
aratva. Ladomerszky Margit Sally 
Boyd szerepé b.n kedves és meg­
nyerő. Palásthy Ilonka helyesen és 
ügyesen játszotta meg kisebb sze­
repét.

Scándéko an említem utoljára a 
főszereplőket. Danis Jenő játéka ki- 
váló alakítás. Z ngő bariton hangja,

mozgékony és mégis nyugodt játéka 
kiemelte n nagybácsi szénp ‘ben.

Rázsa B z:i ügyes, rulinus, fürge, 
szert pót át érzi es átéli, tegnap azon 
ban játékában kevés volt a tempera­
mentum, a természetes Gakitfts.

Lontay I-íván kedves és megny erő, 
de nehezen éi b.íe magá az igaz­
gató szerepébe. Sokszor lá'szik, hogy 
küzködik «7 egyes jelenetek megját- 
szásmál. ^ rj.

A iegki.i bbik Horvá h Lny premi­
erje. Az idény vegére tartogató t 

I n; gy sláger elkészült s ma este mar 
! meg is jelenik a rivaldán diadanma- l 
I 1 a legkisebb.k Horváth lány. |
I Szilágyi és Z.rkoviíz Béla neve 

n-’ndig siker jelenteti, de ebbe a 
kedves operettbe mintha lelkűk 
mindé-- érzését, gondolatát beleszőt- 
tók voln . Mennyi poézis, mennyi 
hangulat van ebben a bűvös szép 
sé^ü operettben. A főszerepikben 
Kóbor Irén, Pálfy Banka, Daka 
Anna, Palásthy Ilonka, Sugár Gyula,
Bihr-rí Nándor, Károlyi Vilmos, Kor­
mos Ferenc, Ütő Endre, Jíkó Pál, 
Kurucz Ernő jeleskednek. A szabb- 
né! szebb táncokat Pálfy Blanka— 
Bihari—Károlyi állították be.

Szerdán és csütörtökön : A leg
kisebb.k Horváth-lány. Operettbe­
mutató.

— Tündér délután a kicsinyeknek.
Fodor Oszkár színtársulata csütörtök 
délután olcsó helyárakkal gyermek- 
előadást rendez. Színre kerül: Lili 
omszál tündérrege. Szombaton dél­
után e serdültebb Ifjúság részére 
Ocskay brigadérost ismétlik meg.

HÍREK.

A hét programmja,
S eptember 22, 23 hadiilletmények 

fizetése a városházán.
Szept. 18—25. Haraszthy Mária 

kézimunkakiállitása a régi Kath. 
Legényegyletben.

Szepf. 25. A vámegye emléktáb­
lájának leleplezése és gazdasági 
kiállítás Jánoshalmán.

Szept. 25. vasárnap d. u. fél 4 
órakor a BTSE—BSÉ bajnoki foot- 
ballmérkőzése.

Az 570 sz. .Csermák-ezredes“
cserkészcsspat hálásán mond köszö­
netét Dr. Máté Tóth Jenő kalocsai 
főkáptalani ügyésznek, aki 100 és 
Dr. Gonczlik Kálmán apát-pleb mos­
nak, alti 70 p;ngőt juttatott a csa­
pat kemcsai utjának a fedezésére és 
a csapat felszerelésére.

— A kathoiikus könyvtáregylet f. 
hí csütörtökön d. u. fái 5 órakor 
az első közgyűlését lartja a kath. 
Legényegylet (Árpád u. 14.) kister­
mében. Kérjük a könyvtáregyiet 
olvasóit, hogy azokat a könyveket, 
me vek már egy hónapnál régebben 
birtokukban vannak, szíveskedjenek 
p §yüiés előtt a könyvtárban leadni. 
El-enkező esetben kénytelenek leszünk 
felszólításunkat kiküldeni.

— Bajai Turul SE-BSE bajnoki 
t iothal! mérkőzésé vaséroap délután 
fél 4 órakor keiül eldöntésre. A heiyi 
k: t rivális csapat mérkőzése előrelát­
ható agerős és szépjátékn-k Ígérkezik.

Ö-szegy üjtik a világháború hősi 
halottainak képéi, A bfiügyminisz- 
tenum feiszóiit valamennyi várost, 
községet és intézményt, hogy a 
világháborúban hősi ha állal kimúlt 
es kötelékükbe tatkozó magyar ka­
tonák fényképéit szolgáltassák be, 
meit a belügyminisztérium egy nagy­
szabású ernlékalbumot készíttet s 
abban akarta elhelyezni az igy ösz- 
szegyüitött képeket.

— Ib (mérési engedély. Békéi Sán­
dor, bajai lakos kismértékben! ital- 
elarusitási engedélyt nyert. Az érde­
keltek az italmérési illeték kivethe- 
tése céljából szerkesztett jegyzéket 
az adóügyosztálynál (em. 20. a.) 
megtekinthetik és szeptember 21 ig 
arra Írásbeli észrevételt adhatnak be 
a városi tanácsnál.

Elveszett tárgy. Kedden a pia­
con elvesztettek egy hosszú zöld- 
szinü pe ztárcát kisebb pénzmennyi- 
séggel, egy fekete rózsafüzérrel s 
eßy «E jelzésű aranygyűrűvel. El­
vesztője, egy szegény asszony, kéri 
megtalálóját, hogy adja azt á: neki 
Tóth Kálmán-utca 32. sz. alatt.
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Vidék.
— Leégett kazlak Végh György 

jánoshalmi gazdálkodó tanyáján ked­
den, a hajnali órákban tűz ütött ki. 
A tűzoltóság csak elkésve érkezett 
meg, mert az értük besiető hírnök 
kocsijával az ulmcnti árokba fordult. 
Szerencsére itt bej nem történt, de 
a késedelemmel értesített tűzoltóság 
már nem sokat menthetett. Mintegy 
500 kereszt gabona szalmája ham- 
vadt el. A csendőrség keresi a g\uj 
togatót.

— Botrányos verekedés. János­
halmán vasárnap este a „Göre Gá­
borhoz* címzett Bereczi féle vendéglő­
ben szüreti bálát rendeztek, ahol a 
bor hatása alatt Dobi József jános­
halmi szabómesten n ismeretlen 
tettesek bicskával súlyos fejsebet 
ejtettek. A rendőrség nyomozza a 
tetteseket,

— A Marosba fűlt. Rdab Ákos ezre­
des, a párisi magyar követség ka­
tonai attachéja ménesi szőlőtelepén 
nyaralt családja körében. Szó i bitón 
mielőtt elutazott volna, mégegyszer 
fürödni ment, a Maros hideg vizé­
ben azonban csakhamar görcsöket 
kapott s anyósa és leánya szeme 
láttára halálba sodorta az ár. Hol'- 
testét a 3 falu alatt tudták csak 
kifogni.

— Sótahangvorseny. A jánoshalmi 
Dal és Zeneegylet a szept. 25 én 
rendezendő gazdasági kiállítás alkal­
mává1 sőtahangversem t rendez a 
r. k. elemi fiúiskola udvarán, mely 
d. u. 5 órakor kezdődik.

— Villámtól- 8ác. bontódon. Angeld 
Gaszton bácsb >rsódi földbirtokos 
birtokán villámcsapás érle a tanyai 
épületeket. Két spület eí is hamvadt. 
A kárt 4500—5000 pengőre becsülik. 
Az épületek biztosítva voltak.

— Ú, tjjfifecskentiöt kap J nos 
halma. A 12-én tartott r-ndsivüli 
közgyülés elhatározta, hogy a ré­
gebben beszerzett tűz fecske! dók 
pótlásaképp egy iegujrt b rendsz r(.l, 
az összes szükségig újításokkal fel 
szerelt mozdony fecskendőt szerez be, 

— Épít a mélykúti Hfielezövatke 
zei. Az erőteljesen fejlőd i mélykúti 
hitelszövetkezet sajat házat épif, 
melybe szép ember végén már meg 
is nyitja uj h iyiségeit. Az uj szó 
vetkezz i ház a község egy ik legszebb 
épülete lesz.

— Molnár, mhákat, vegyileg fest, 
tisztit, Piisiroz. Gouwrirozás. 3—4 
nap alatt, gallérok és kézelők h ' fehér­
re, tükörfenyesre tisztitatnak. Üzlet 
Buján Erzsébet királyné-u. 16. Fő- 
üzlet Szekszárd, Kaszinó bazár.

— Akiknek a szívműködése gyenge, 
erőlködés nélkül úgy érhetnek el 
könnyű székelést, ha naponta reggel 
éhgyomorra megisznak egy ins po 
hár természetes „Ferenc József“ 
keserüvizet. Szívszakorvosok meg­
állapították, hogy a Ferenc József 
viz súlyos biilentyühibáknál is eny­
hén, biztosan és mindig kellemesen 
f-.at, Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszetüzietekben.

— Vásárok. 22. Csütörtök: Hajdú 
hadház, Kecskemet, Keszthely, Köp 
pányszántó, Nemesvép, Nyirábrány, 
Öcsöd, Sajíoskál, Süttő.

23. Péntek : Békés (marha, sertés).
24. Szombat : Békés (ló).
25. Vasárnap : Békés (kirak-1’), 

Monor, Nagyberki, Tiszák űrt.
26 Hétfő : Hercegszántó (p>tv.), 

Balassagyarmat (állal), Balatonsza- 
badi, Dunavecse (állat), Ercsi, Gödre, 
Hercegfalva, Homokszcntgyörgy, Kar 
cap, Kálóz, Kömlő, Mátészalka, 
N így igmánd, Nova, Petervására, 
Püspöknadasd, Szentgothárd, Sfiget- 
vár, Teve), Tiszadob, Vámosmikola, 
Somogyjád (búcsú vás.)

— Varrónők figyelmébe I Megér­
keztek az őszi Angol és Francia di 
vatifip újdonságok. Kaphatók az 
U] Elet r. t. könyv és papitkereske 
désében.

Ipar és kereskedelem,
A szalonlkii vásár. Vasárnap

nyílt meg a szalonikii nemzetközi 
vásár, melyen Magyarország is részt 
vesz. A görög sajtó igen rokonszen­
vesen ir erről a r.-szvételről s a két 
á! am gazdssági kapcsolatainak szük­
séges megerősítéséért száll síkra.

A sütímunkások munkabérűt nem 
emelik. Hetek óta folynak a munka- 
bmtáigyaiások a sütőiparban. M g- 
egyezés mindmáig nem történt. A 
sütőmesterek nagyrétze elzárkózik n 
bírj a vitás elől, csupán a nagyobb 
mesterek hajlandók 5 százalékkal ja 
vita ni munkásaik bérét. E :t is csu­
pán a béke érdekéb in haj:andók 
megtenni, mert nekik az az állás­
pontjuk, hogy a munkások követe- 
égének teljesítése a kenyér drágu­

lását vonná maga után.

GAZDASÁGI ÉLET.
A gszdik a must fuva^d-j nak ie 

szállítási' kérik A bortermelői és 
kereskedelmi érdekképviseletek sür­
getései folytán annakidején a magyar 
bor exporttalifa kedvezményt kapott. 
A mustra ezt a kedvezményt azon 
b?n nem terjesztették ki s ezért ma 
a must fuvatdijs 50 százalékkal drá­
gább, mint a boré. Minthogy ez a 
must értékesítését igen nagy mértik 
ben hátráltatja, a Magyar Borkeres­
kedők Országos Egyesülete mind a 
kereskedelmügyi, mind a főldmivelís 
ügyi miniszterhez felterjesztést inté­
zett az iránt, hogy ezen disparitás 
megszüntetés? mellett a fenti export­
kedvezmény a mustra is kiterjesz- 
íessék.

Ősszel ilteflstink gyümölcsfákat. 
Sokak kérdésére leszögezzük, hogy 
éghajlati viszonyaink miellett, védett 
fekvésben s a többnyire százsz 
talajban a gyümölcsfák őszi ültetése 
ajánlatos. Az oltvány érett vesszejére, 
ez oltványtő fagy elleni felhsntolásáro, 
kikarózására okvetlenül súly helye 
zendő, Az őszi ültetésü fákat nem 
keli beiszapolni, a faiskolák ősszel 
nagyobb és szebb készlettel rendel­
keznek, az elkövetkezendő száraz­
ságra már állóképesebbek az őszi

ültetésü fák. Csak a szállítás alkal­
mával gondos csomagolást kell adni 
a fáknak, nehogy elfagyjarmk.

Az őszi ÜÜe'ést nedves tulajban 
azonb n feltétlenül kerülni ke'l,

Ktizgazdasííge

Szeptember 21.
A bpesti terménytőzsdén az irány­

zat barátságos, forgalom közepes.
Terménytőzsde Budapest.

77 es bácskai búza 
rozs 
árpa 

sörárpa 
zab 

tengeri 
uj tengeri XII I.

30 45—30'65 
28-40—28'60 
24 75—25 75 
26 00—3 TOO 
21 75—22 80 
24 25—25 00 
21*75—22'25

Chicagói terménytőzsde.
búza IX. 127 62 zab 46 87

XII. 13087 48 87
V. 134-37 51-87

tengeri IX. 100 25 rozs 95 75
XII. 102-87 97 5

V. 106 00 100 62
Zürichi nyitás.

Budapest 90 70 Berlin 123 47
Púris 20-34 Wien 73.07
London 25'23 S/ófia 3 75
N w York 518 55 Prága 15 37
Biüssel 72 21 Varsó 58 00
Milánó 2875 Be'grád 9 13
Amstcrd. 207 80 Bukarest 3 21

R Á D I Ó.
Csiilör ök, szeptember 22

Budapest: 9.30 Hirek, közgazda­
ság. 11 Z ingóra hangverseny. 12. 
Pontos idője zés, hirek, közgazdaság. 
1. Időjárás és vízállás je entés. 3. 
H.r,k. közgazdaság, élelmiszerárak. 
5 Pontos időjclzís, időjárás- és víz­
állás jelentés és mozik műsora. 
U ána: Mrgv-ir költők remekeiből

lemények. Utána Kurina Smi és 
cigányzenekarának hangversenye.

Becs. 4.15 Hangv. 8 Víg novel­
lák. 9 Énekhangv.

Berlin. 5.30 Hangv. 8 30 Hangv. 
9 Énekhangv.

Bern 4 Hmgv. 8 Énekhangv.
Breslau. 4 30 Hangv. 10 15. É tek-

hangverseny.
Brünn 7 Kamarazene. 8 Hingv.
Hamburg. 4 15 Tánczene.
Königsberg. 4.30 Hangv. 7.30 

Operaelőadás.
Lipcse 9 15 Hangv. 8 15 Színházi 

előadás.
Milánó 4 15 Jazz-hsnd. 5 20 Gyer­

mekkarének. 8.45 Z:nekari hangv.
München 4 Hangv. 5 Schrammel- 

zene. 8,20 SdrdeLadás.
Prága 5 Hangv. 8 Filharmonikus 

hangv.
RÓm I 5 45 Szórakoztató zene. 9 

Operaelőadás.
S'uttgert 4.15 Hin^v. 8 15 Szim­

fonikus hangv. 9 30 Hangv.

Laptulajdonos : Uj Élet nyomda r. I.
P'elalíjs kiBCú és kiadóhivatal vozetS :

Moravoslk Győző,

PÍC3KAI ViLMOS volt m. klr. ált. 
rendőrségi detekfiv

magánkutató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9.

Diszkréten nyomoz, megfigyel, 
informál.

őiiSzekötte ós : Budapest, B-ícs, Ber­
lin, Prága, Amerika, Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

CORSO MOZI.
1927. szeptember 25 91 vasárnap 

fel 4, 6 es fel 9 érakor.
szavai K-'.bók Győző. 5.45 Az E!s5 
Budapesti Citerakör hangversenye. 
7. „Mit és kit idézek ?“ Irodalmi rejt­
vény verseny. Tartja dr. Bánéczy 
Dezső. 8. Előadás a Stúdióból. „Kék 
postakocsi“. Operett 3 felvonásban. 
10 30. Pontos időjelzés, I Írek, köz-

Bagolyszem.
(4 nagyiörzs kincse)
Indián történet 3 részben 24 felv. 
Főszerepben: VILIAM DEAMOND.

H íj m a >T i a m e z c; e (=)
1927. szeptember 21 ón, szerdán d. u. 6, fél 9 órakor

Kivételesen két napig. A Fanamet konzern világfilmje.

ORMI..
(Az élet királynője.)

Filmregény 10 felv. Irta: Dumas S Rtndez'e : Fred N b’o. — Főszerepekben: 
NORMA TALMADGE, BEREGI OSZKÁR és RONALD GILBERT.

Ezt megelőzi:

Utolsó lázadás.
Metro attrakció 6 felvonásban. — Főszerepben: 

PAULINE STARKE és TIM MG COY.
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p ngüs heti részletfizetésre vehet
már nálam kirr-kati árban cipőt. ICO pengős évi bérlet­
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mer­
ték uh” nt-zts szerint 4 por ftífi vagy női cipót. 
Mir d- n évi h rietes a 4 p r cipőhöz teljesen ingyen 
k p 2 pér upcfiie-es fel ta ppfi. 2 pár féltalp sarokkal. 
H- ezen jaxiiésc-krá rém r< fi • '• i, úgy egy ötödik par 

Kép Cipója vitás ok ti külön is vAR-iok ts azokat saját ni he 
ben még a i elkészíttetem Ciptihtlpalás párja 2 80 P. töl.

a

i) inteügans a vkalo ügyre őket * t* pé- 2beszedőket felveszek
i; ----------------- ----- 1 "nrr

I Bőr i& C pőverscoyartibáz Baja
L,
p* Kv sutb Lajo utca II. szám.
iT zí rjf ^ >Y-n ?i <? •*'ir ivA; • i'r.'Z aí4li W

Tulajdonos: KRAUSZ L.AJ0'.
• „ ■ JKt ÍV Jft; . ; fel

Siurgonya és maüói vöröshagyma g
teli szükségletét eddig ne szerezze be, mig árunkat és 
árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUN< : Rózsa Cmgonyát, sárga Ellát és fehér burgo 
nyéket, trakni vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szál újuk.

STEIN ienmiiyksresksäo, Paf?k-ütca 7. sz.

Füszerúzlot i Olcsóbbiettavi áru
ve déglövel és 3 szobás l k is- ; 
sül pzonnal ki dó és beköltöz­
hető. Dienss J iztief, Kálmán 

király utca 2K

RÖFÖSÁRÜK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Kézimunka üzleti:met
ismét fehérnemű varrodával bő­
vítettem ki.

Haraszthy Mária, Baja Erzsé­
bet-királyr 6 u. f>.

ffirds8m a Bajai Iteto

I drb. petroleonafözö 2 lánggal 
nélkülözhetetlen a háztartásban II — P 
I drb. mozsdóálván — — 8 — «
I készlet sárgaréz függönyrud 4 80 „
I drb. önműködő roleiiarud — 3 20 „
I „ sárgfréz kávéőrlő — 8'— „
I „ dióörlö — — — — 6 — »
I „ mákörlö — — — 4" — „
I „ paradicsompasszirozó — 170 „
I „ fagylaltgep. 2 L. — — 18 — „
I „ tök- és ubcrkagyalu — 175 „
I „ Indianer sütő — — 3'60 „
I „ szabó szénvasaló 8 kilós 20'— „
I kg. rudvas — — — — —'35 „
I „ W. tengely — — — 112 „
I „ ’ szeg _ — — — —'64 „
I méter keritéssodrony — —'64 „

Echhardí es Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Angol, n met, amerikai

1MOTORKERÉKPÁROK
kerékpá ok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

w$r

Fr ankéi és Horváth-nál.
Baja, Budapesti uh 15. szám. g

na«IMinint—nrr <^«aai»aiiBHEiia»*>gm--'--na»yqaWBW^BSS^fe': -» ÜSS*#®?:-
* Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon : 288. • %

Máfr teelaS 00aj-« s rí3 hogy Bajén a belvárosi plábánb val szemben, Hnynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ cimü |

uj temetkezési vállalat!
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, r agy választék. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, hatottak szélütését 
bárhova. — Nagy választék élővilágokból és mükoszorufeből.
Miért olcsó? — Mert pajét készítményII |

Ajánlja bizalommal szükség esetén. ] ^
IMMMM ffStZ&aSS

hentesek és mészárosok fészere, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
:—• 10 kg. vételnél árkedvezmény.______________

„ iá, b
varrógépek
ró q bcvúll jó minőségbui .

}i f <J v c * n iíl*-
/Urtvii fettételek gg$,

SINOER VA RKÓOÉI’KÉS ZVENY.TAK SASAI!
BAJA,

Erzsébet kir.-u. 10.

Október 1-őn újra

kézimunka éi Fzépmíifészeti
tanfolyam nyiiik meg. — Jelentkezni 
lehet a kézi" unka kiélli áfon, a régi 
Hath. Legényegyletben, Heraszty 
Mária kéíia unkátzletében Baja, Er 
zsebet királyné u'ca 6. szám alatt,

Ruházati cikkek :
Leyoifeőbh vásáriÁsi forrása

Welchner Lőrinc
rofőskernakedCse ErzsAbet kir.-ie.a d

^ ijpc, ^í! ^{£ 3̂^

&

Epászoígálafettarf
szept 19 ö sz-pt. 26 
rgge ír. S óráig rs vasárnap 

délután nyitva
Dr GEIRINGER JÁNOS 

és LCVASSY ÖDÖN, 
avőgvszertára.
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Bácsmegye keresztény nemzeti irodalmi h*. 
életének hű tükre.
A bácskai irógárdt Írásainak tárháza, j 
Szőrikoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

:rn
Út:
M

„BÁCSKÁI ÉRET
t szépiródalmi és térSadalmi havi folyó inat.

A 40 cldaias, íiüOrn kiállítású ye« 
és bő tartalmú lap fel évi elő- r|| 
fizetese — — — 4 80 P S'

Megrendelbstő Baján, az , üj f™ 
Élet“ könyvkénéskedéaeben, $ 
vagy Jánoshalmán postafiók ^ 

^ 21 szám, a szerkesztőségnek ^

WMMmmmmmwmMMmmmmmW
Nyomctott ez Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Buja.
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